1) CnyqaﬁHaﬂ BenuumHa X 3agaHa nJy1IoTHOCTbK pacnpenesieHnd BepOoATHOCTA

0] npu x<-2
1

f(x)z Ex+1 npu —2<x<0
0 npu x>0

Haiitv uHterpanbhyto dyHkumio F (x) n matematuyeckoe oxugarve M (X).

f (x) - NNOTHOCTb pacnpeaeneHns (MOTHOCTL pacnpeaerieHnst BEpOATHOCTE, MMOTHOCTb, AUddepeHLMansHas
pyHKUMSA pacnpedeneHns) cnyvyanHon BenmunHel X ; f(x) =F'(x).

F(x) - dyHKUMA pacnpegenenns (pyHKUNS pacnpeneneHns BEpOATHOCTEN, MHTerpanbHas yHKUUS

pacnpeneneHus) cryvyaiHon BenuunHbl X ; F J.f
a)
X
Wcnonbayem copmyny F J- f
X
Ecrm x < -2, ToF J.de 0.
1 x? ’ x?
Ecrm —2<x<0, 10 F Jde+J —x+1 dx=0+| — —+ =—+x+1.
2 2 4
—00 -2 -2
Ecrm x>0, ToF .[de+.|.(—x+1jdx+j0dx 0+1+0=1.
NTak,
0 npu x<-2
2
F(x): 7+x+1 npu —2<x<0
1 npu x>0
6)
Ecnun Bce BO3MOXHbIE 3HAYEHUS CryyaiiHoi BenuunHbl X npuHaanexart uHtepsany (a'b)
b
M(X):'[x-f(x)dx
a
0
0 3 2
1 1 2
M(X):J.x (—x+l]dx— LA =——
c, \2 2 3 2 3
Wnu, B 06LieM Buae pelleHne HaxoauMm Tak:
o0
M(X)= J. x- f(x)dx
—00
~z r 1 i 1 x3 x? ’ 2
M(X): J. x-0dx+ J. x~(—x+1}dx+ J. x-0dx=0+|——+— +0=——
. 5 2 ) 2 3 2 . 3




Jlumepamypa:
1) M'mypmaH B.E. "PykoBOACTBO K peLlieHuio 3aay no Teopumn BEPOSITHOCTEN M MaTeMaTuueckon ctatuctuke”, 2005, ctp. 92 (3apava 267),
ctp. 95 (Mx);
2) HneopoxkuHa J1./., Mopo3soBa 3.A. "MaTemaTiyeckasi CTaTUCTVKa C 3NIEMEHTaMM TeOpUM BEPOSITHOCTEN B 3aaavax ¢ peweHnamu”, 2005,
ctp. 153 (npumep 6.1).

2) CnyvaiiHas BenvuuHa X 3adaHa UHTerpanbHon yHKUMEN
0 npu x <0
2
F(x)= % npu 0<x<2

1 npu x> 2

Hantn:
a) KoappumLUmMeHT a ;
6) anddepeHumanbHyo QYHKLMIO;
B) MaremMaTuyeckoe oxunaaHue.

a)
1- cnoco6 pelueHuns.

[ns onpegeneHns NOCTOSAHHOM HOPMUPOBKN @ BOCMNOSIb3yeMCsi CBOMCTBOM (DYHKLMN pacrnpegeneHus:
0 < F(x)<1.Takkak criyyaiiHasi BennumHa X 3agaHa Ha OTpeske [0; 2], TO TO ANs1 HENPEPLIBHOCTU hYHKLIUM

F()C) OOJDKHbI BbIMOJNTHATBLCA YCINOBUA:

{F(o):o

F(2)=1
OTKyAa Haxo4nMm Ko3(puLNEHT a :
2
a-0 _0
4
2
a-2 1
4
a=1

2-11 cnocob peLueHus.

HOCTOFIHHyIO HOPMUPOBKN @ MOXHO HanTn n3 ycnosuna HOPMUPOBKA:

Tf(x)dle

2
[f(x)ax=F(2)-F(0)=1
0

a-2? _a-O2

=1
4 4
a=1
Tak 4YTo dDyHKUMS pacnpeneneHus (MHTerpanbHasi yHKUMS pacnpeneneHuns) UMeeT BuA;
0 npu x <0
2

F(x)= x? npu 0<x<2

1 npu x> 2




0)
MnoTHOCTb pacnpenenenns (NNOTHOCTb pacrnpeneneHns BEpPOATHOCTEN, MNOTHOCTL, AuddepeHumanbHas gyHKUNSA
pacnpefeneHust) cryvyaiHon BenmunHbl X :

f(x)=F'(x)
0 npu x<0

f(x)=

— npu 0<x<2
P P
0 npu x > 2

B)
MaTtemMaTtuyeckoe oxugaHue crydaiiHon BenuumHbl X

3 2

M(X)zo_fx-f(x) jx —dx——J‘ 2dx =

x
0 3 1o

NIH

Jlumepamypa:
1) MucomerHbIn [.T. "KoHCNeKT nekuumi no Teopum BeposTHOCTEN 1 MaTeMaTieckon cratuctuke”, 2004, cTp. 72, 226 (ynpaxHeHue 1);
2) 3onotapésckas [1.M. "Teopusi BeposTHocTel. 3agaum ¢ pewweHuammn”, 2005, ctp. 133 (3apgava 108).

3) CnyuariHasa BenuunHa X 3agaHa doyHKUMel pacnpeneneHus F(x)

3
0 npu xSZﬂ

F(x): CoS 2x npu %7[<xﬁ7z

1 npu x>71w

TpebyeTtcs
a) HaWTK NIOTHOCTbL pacnpeaeneHus f(x) ,
6) HalTM MaTemaTnyeckoe oxuaaHve u gucnepcuio X ,
B) noctpouTb rpacovkn F(x) n f(x),

r) BbIYMCNUTL P( <X < 5—72-)
3 6

a)
Yuuteias, uto f(x) = F'(x)

3
0 npu xX<—rx
P 4

f(x)=]-2sin2x npu %72<x§72'

0 npu x>

6)
3z

MX = Tx-f(x)dx: T x-0dx+ ]Z x.(—ZSian)dx+]?x.0dx:ﬂ_%

—0 —00 31 Va
4
0 Vd 2 - -3
DX = [ (x-Mx)*- j -(—2sm2x)abc=T
0




B)
"padhmk NNOTHOCTM BEPOSTHOCTYU

3
0 npu x<—rw
P 4
. 3
f(x): —2sin2x npu Z;r<x£7z
0 npu x>
Fix)
iy ol _-h-h-"""-...
1
0 . X
3n sm 1w v
4 4] 12
Mpadmk pyHKUMM pacnpeneneHns
3
0 npu x<—rw
v 4
3
F(x): C0S 2x npu Z7Z'<x37r
1 npu x>
Fix)
1 ##_-_,_—'——
1] x
3w b1y iim -
4 & 12
r
5z
57 ELZ 1 6
/4 5z é K 6 . 3r 1
Pl =—<X<==|= jf(x)dx: I Odx + I (=2sin2x)dx=0+c0S2x| =C0S———CO0S— =—
3 6 2
z z 3z
3 3 4 37
4

Unu, Yepes PyHKUMIO pacnpeaerneHns:

p(z<X<5_’fj:F(5_”j_F(zj:cos5_ﬂ_ozi
3 6 3 3 2

6



Jlumepamypa:
1) Kpemep H.LL. "Teopus BeposTHOCTEN M MaTeMaThyeckas cTatuctuka”, 2006, ctp. 116 (npumep 3.14);
2) 3onotapésckas [1.W. "Teopus seposTHocTel. 3agaum ¢ pelwennamu”, 2005, ctp. 131 (3agava 107).

4) MnoTHOCTb pacnpeneneHns BEPOSTHOCTEN CriyyariHoi BenuunHel X paBHa

0, |x|>1
f(x)=1x+1, —-1<x<0
-x+1, 0<x<1

Havitn F(x), M(X) O'(X). Onpegenntb P{X > 0,5} .

X
» [1ns BblYMCAEHNA NHTErpanbHON yHKLMM pacnpeneneHnsa ncnonb3yem gopmyny F(x) = I f(x)dx.

—00

Ecrm x<-1, 10

F(x): ]E 0dx=0.

Ecrm —-1<x<0, 710

-1 X 2 2
F(x): j de+j(x+1)dx:0+[x7+xJ =t x+—
—00 -1 -1
Ecrm O0<x<1, 10
-1 0 x 2 0 2 x 2 1
F(x)= I 0dx+I(x+1)dx+j(—x+1)dx=0+(7+x] +(—7+xJ =——+x+3.
—»o -1 0 -1 0

Ecrm x> 1, 10

0 °r1 11 % 1 1
F(x): j 0a’x+_[ —x+1 dx+'[ —x+1 dx+J.0dx:0+—+—+0:1.
i Y2 \2 / 2 2

UTak, nHTerpansHasa pyHKuma pacnpegeneHus:
0 npu x<-1
2
1

x—+x+— npu —1<x<0
F ) 2 2
(x)=
x? 1
——+x+— npu 0<x<l1

2 2

1 npu x>1

» MaTtemaTunyeckoe oxugaHue
-1 +00

M(X): ]?x-f(x)dx: j- x-0dx+ i x-(x+1)dx+41fx-(—x+1)dx+ .[ x-0dx =

—00 -1
0
x3 xz
+| -+
-1 0

_ ;()dj()d{?ﬂ

-1 0




Hvcnepcus

D(X)= T(x—M(X))Z-f(x)dxz I(x—O)Z-(x+1)dx+j.(x—0)2-(—x+1)dx=
:L(x3+x2)dx+£(—x3+x2)dx:(%+%] _1+(—XT+%J =

=0-— l_l + _14_1 _Ozg_lzl
4 3 4 3 3 2 6
CpenHeKBa,upaqueCKoe OTKIMOHEeHune

sz:\fé:@zo,ws

» BeposiTHOCTb TOro, YTO CnyyanHasi BenuumMHa npumeT 3HadyeHune, 6onbluiee 0,5:

P{X>0,5}:0T5f(x)dx: i(—x+1)dx:(—§+x] :

0,5

nnu, Yepes hyHKUMIO pacnpeaeneHns:

P(£<X<+ooj=F(+oo)—F(£):1_(_£+£+£j:
2 2 2

5) OaHa cpyHKUMA NNOTHOCTY pacrnpeaeneHnst HenpepbiBHOM €.B. X
A-(x+1), -1<x<0
f(x)= A-(x—l)z, 0<x<2
A-(—x+3), 2<x<3

Haiit nocTosHHY0 HOPMUPOBKN A 1 MHTErpanbHyo YHKLUMIO pacrnpeaeneHns. Bulumcnuts M.o., AUCNepCuio 1

c.k.0. X . N306pa3nTb hyHKLMIO NIIOTHOCTY pacnpeneneHns n MHTerpasbHylo (yHKUMIO pacnpeaeneHus
rpadpmyeckn. Ha rpadpmke dyHKUMM NAOTHOCTU pacnpeaeneHns OTMETUTb M.O. U C.K.O.

o0
» MOCTOSHHYH0 HOPMUPOBKM HaNAEM U3 YCIIOBUS HOPMUPOBKU I p(x) dx=1:
—00

.(fA-(x+1)dx+j.A-(x—1)2dx+j-A-(—x+3)dx=A- jz(x+1)dx+j-(x—1)2dx+j-(—x+3)dx =

-1 0 2
1 2 1
=4 —+—+— =£~A = A=E
2 3 2 3 5
T.e.
, x<-1
(x+1), ~1<x<0
2
(x—l) , O0<x<2

(—x+3), 2<x<3

~
—~
=
N—"
Il
O »nlw Lnlw Lnlw ©

x>3




X

P [1ns HaxoXaeHus UHTerpanbHON PyHKUMM pacnpeaeneHns ucnonssyem opmyny F(x) = J f(x)dx.

Ecm x< -1, ToF J-de 0.
—00
2 X
3
Ecrm —1<x <0, 10 F dex—i—j x+1 dx = 0—1—E x—-i—x =i x2+2x i
5 2 10 5 10
Ecrm O0<x<2, 710
-1 0 X 5
F(x): I Odx+ I—-(x+l)dx+j— (x—l) dx =
—00 -1 0
0 X
2 3
VI [ | N e I | I O S S
5 2 ; 5 3 5 5 10
Ecrm 2<x<3, 10
-1 0 3
F(x)z I de—i-j (x+1 dx-i—j xX— 1 dx+j x+3)dx=
—00 —15
0 2 X .
2 3 2
VP (N | U S T | U S | S SO S S 74
5 2 ; 5 3 0 5 2 , 10 5 10

Ecrm x> 3, 10

Ide+I x+1 dx+J. x 1 dx+I x+3)dx++j300dx:0+%+§+%+0=1.

Utak,

0 npu x<-1

3 3 3

22yl = npu —1<x<0

10 5 10

1 3 3 3

F(x): S22+ = npu 0<x<2

5 5 5 10
3 9 17

A S il npu 2<x<3
10 5 10

1 npu x>3

» MaTtemartnyeckoe oxuagaHue

0 -1 o
MXZ.[ ( )dx—g {J-x de+j x+1 dx+J- x 1 dx+J- x+3)dx+J.x-0dx =
—o0 —00 -1 0 3
=§-(0—1+3+—+0 =1
5 6 3
Ouncnepcus



3¢ r
=—-{J. (x—l)z -(x+1)dx+j(x—1)2
S 0
:E.(£+£+EJZQ:1’34
5\12 5 12) 50

CpenHeKBaapaTU4YecKoe OTKIIOHEeHMe

o =Dy =1,34~1,158

-(x—l)zdx+i(x—1)2 -(—x+3)dx

2

» paduk NNOTHOCTM pacnpeaeneHns HenpepbisHom c.B. X :

f(x)

paduk MHTErpanbHoOM OyHKUMM pacrpeaeneHns HenpepbiBHoM ¢.B. X :

Fix)

I} MX=1

—=

[
)

)
(=)

[
-1

)
[




Jlumepamypa:
1) MucbmeHrHbIi [.T. "KoHCnekT nekuumin no Teopuu BEPOSTHOCTEN U MaTemMaTiieckom cratuctuke”, 2004;
2) l'ycak A.A., Bpnumkosa E.A. "Teopus sepositHocTer", 2006, cTp. 109 (npumepsi 5, 6).

6) CnyvaitHas BenvunHa X 3adaHa NoOTHOCTBLIO BEPOATHOCTU

T
0, npu x < —
L 6

f(x)=1 asin3x, npu£<xﬁg
T
0, npu x >—
P 3

Hantn:
a) napameTp a;

0) BblpaxkeHune ans OyHKLMK pacnpeneneHuns F(x);
T N4
B) BEPOSATHOCTb MonagaHus criyyanHoi Benmuniel X B uHtepean | 0;— |.

Moctponts rpacmkn £ (x) n F(x).

f (x) - NNOTHOCTb pacnpegenexHus (NNOTHOCTb pacnpeaeneHns BepoaTHOCTEN, NIOTHOCTb, AnddepeHunanbHas
yHKUMS pacnpeneneHns) cnyyarHo BenuuuHbl X ; f(x) =F'(x).

F(x) - dyHKUMA pacnpegenenns (pyHKUNS pacrnpeneneHns BEpOATHOCTEN, MHTerpanbHas QyHKUuS

X
pacripefeneHvs) cryvyanHon BenuunHbl X ; F(x)= I f(x)dx.
—00

a)

MapameTp a (MOCTOSAHHYIO HOPMUPOBKM) HAWAEM U3 YCNOBUS HOPMUPOBKN:

Tf(x)dle

/3 7/3 z
I a-sin3xde=2. I sin3xd (3x) =% (—cos3x)|> :—ﬁ-[cowz—coszj:—3-(—1—0)=3:1
3 3 z 3 2 3 3

- criegoBsaTenbHo, a = 3.

M nnoTHOCTb BEpPOATHOCTU MMeeT BUa:

T
0, npu x < —
P 6

f(x)=1 3sin3ux, npu£<xﬁg

T
0, npu x >—
P 3




6)
X
Wcnonbayem copmyny F(x) = J. f(x) dx .
X

Vs
Ecrm x < 5 , TO F(x) _J;Ode 0.
Ecnn z<x££,To
6 3
/6 X o
F(x)= J. Odx + j 3sin 3xdx = 0+(—c0s 3x) =—COSS’x—(—COS%)=—COS3x.
—o0 /6 z
6
7/6 7/3 X
Ecrm x>0, 10 F(x): j Odx + J. 3sin3xdx+ J. 0dx=0+1+0=1.
—o0 z/6 z/3
UTak,

T
0, npu x < —
P 6

T T
F(x)=1 —cos3x, Zax<
(x) oS 3x npu <X S

T
1, npu x >—
P 3

B)

T T
BepOFITHOCTb nonagaHua criy4anHoun BEJTINHUHbI X B nHTEpPBAn (0,zj .

P(ngggjzF(%)—F(O)=—COS(3-%j—0:—[—%j:%z0,707

"padhvk NNOTHOCTN BEPOATHOCTU

T

0, npu x < —

P 6
f(x)=1 3sin3x, npu£<xsZ
6 3

Vs

0, npu x >—

P 3

Fix)

L
r
"

b

N\

=
AT
=3
|
b3

10



Mpadmk pyHKUMM pacnpeneneHns

T
0, npu x < —
P 6
F(x)z —C0S 3x, npu£<xﬁ£
6 3
T
1, npu x >—
P 3
Fix)
I /f——
/
1] x x x x
fi 4 3 2

11



